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ПРОГРАМА:  

Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 

 

ПРОЦЕДУРА:  

BG05SFPR002-1.030 - Развитие на предприемачеството и социалната икономика по 

подхода ИТИ 

 

ЦЕЛ:  

Настоящата процедура е част от изпълнението на подхода „Интегрирани териториални 

инвестиции“ за програмния период 2021-2027 г. и предоставя възможност за 

финансиране на одобрени мерки от Концепции за интегрирани териториални 

инвестиции (КИТИ), насочени към подкрепа за развитие на предприемачеството, вкл. 

социалното предприемачество, както и развитието на социалните предприятия, в 

изпълнение на Интегрираните стратегии за териториално развитие на шестте региона от 

ниво 2. 

 

Развитие на предприемачеството, вкл. социалното, което има важна роля за създаването 

на устойчиви работни места, вкл. за групите в неравностойно положение на пазара на 

труда. Предоставянето на възможности за развитието на самостоятелна стопанска 

заетост и на социални предприятия, на предприемачески умения, вкл. сред групите в 

неравностойно положение на пазара на труда, цели не само създаването на работни 

места, но и намаляване на риска от бедност и социална изолация. 

 

ДОПУСТИМИ КАНДИДАТИ И ПАРТНЬОРИ:  

Допустими са само конкретни бенефициенти – Фондация ХАЛО 2019, Сдружение 

„НЮ ЛАЙФ“ - НОВА ЗАГОРА, Сдружение „Цветница“, Община Трявна, Община 

Дряново, Община Сандански и Община Петрич. 

 

СУМА И ИНТЕНЗИТЕТ НА ФИНАНСИРАНЕ:  

 

Общият бюджет по процедурата е 3 100 000 лв. 

 

Минимален размер – неприложимо. 

Максимален размер - максималният размер на БФП за всеки конкретен проект не може 

да надхвърля индикативния бюджет на включената дейност по ПРЧР от Концепциите за 

ИТИ на допустимите конкретни кандидати и партньори. 

 

ДОПУСТИМИ ДЕЙНОСТИ: 

Дейностите, предвидени за изпълнение в рамките на конкретното проектно 

предложение, следва да гарантират постигането на целта на настоящата процедура на 

директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ. 

 

Конкретните дейности във всяко проектно предложение трябва да са съобразени с 

дейностите за финансиране, които са включени в одобрените Концепции за ИТИ и 

с изискванията на настоящата процедура.  
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В проектните предложения не могат да се включват дейности/части от дейности от 

одобрените Концепции за ИТИ, които не са допустими по настоящата процедура или за 

които, разходите са посочени като недопустими в процедурата. 

 

В рамките на всеки проект задължително се изпълнява дейността за видимост, 

прозрачност и комуникация. 

 

Не е задължително едно проектно предложение да включва всички посочени по-

долу допустими дейности. 

 

Направление 1 „ПОДКРЕПА ЗА ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВОТО НА УЯЗВИМИ 

ГРУПИ, В Т.Ч. ЗА СЪЗДАВАНЕ НА СОЦИАЛНИ ПРЕДПРИЯТИЯ“: 

Дейност 1. Набиране и подбор на участници от целевите групи, които имат бизнес идеи 

за стартиране на стопанска дейност/социално предприятие 

Дейност 2. Обучение по предприемачески умения за ръководене на самостоятелен 

бизнес/за създаване на социално предприятие. 

Дейност 3. Консултиране за развитие на бизнес идеи и оценка на бизнес идеи за 

стартиране на собствен бизнес или за създаване на социално предприятие. Подпомагане 

разработването на бизнес план за реализация на одобрените бизнес идеи.  Подкрепа за 

регистрация на бизнес дейността/социалното предприятие. 

Дейност 4. Организиране на конкурс за най-добри бизнес идеи/бизнес планове 

(дейността е допустима, само ако е конкретно предвидена в КИТИ) 

 

Направление 2 „ПОДКРЕПА ЗА СЪЩЕСТВУВАЩИ (РЕГИСТРИРАНИ) 

СОЦИАЛНИ ПРЕДПРИЯТИЯ“: 

Дейност 5. Подкрепа за заетост - субсидирана заетост (наемане) на лица в неравностойно 

положение на работа в социални предприятия 

Дейност 6. Обучения за наети в социални предприятия лица - за придобиване и/или 

повишаване на професионална квалификация (ПК) и/или за придобиване на ключови 

компетенции (КК), вкл. за придобиване/повишаване на дигитални умения (етапи 1 до 8 

от Европейската рамка DigComp 2) 

Дейност 7. Текуща подкрепа за социална и трудова интеграция спрямо индивидуалните 

потребности на лицата 

Дейност 8. Осигуряване на оборудване и обзавеждане за работни места 

Дейност 9. Ремонтни дейности във връзка с новите работни места/дейността на 

социалното предприятие 

 

КРАЕН СРОК: 31.12.2027 г., 17:00 ч. 


